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Сценарий  общего родительского собрания в МДОБУ № 26 «Василек» 

Дата проведения: октябрь 20 20г. 

Тема: «Начало учебного года - начало нового этапа в жизни детского сада, 

родителей и его воспитанников» 

Цели: расширение контакта между педагогами и родителями; моделирование 

перспектив взаимодействия на новый учебный год; повышение педагогической 

культуры родителей. 

Задачи: познакомить родителей с задачами и особенностями образовательной 

работы, задачами дошкольного учреждения на новый учебный год; обновить 

анкетные данные семей воспитанников; научить родителей наблюдать за 

ребенком, изучать его, видеть успехи и неудачи, стараться помочь ему 

развиваться в его собственном темпе 

Форма проведения: встреча-путешествие (в дистанционном формате) 

Участники: воспитатели, родители. 

План проведения: 

1.Вступительная часть. 

2.Ознакомление родителей с целями и задачами ДОУ на новый учебный год. 
Особенности образовательного процесса в связи с введением ФГОС ДО. 

3.Знакомство с новыми нормативными  документами. 

4. Заполнение анкеты. 

5. Коротко о разном. 

Ход мероприятия 

1.Подготовительный этап 

1.Подготовка анкет для родителей и памяток. 

2.Разработка проекта решения родительского собрания. 

2.Вступительная часть 

Дорогие родители наших детей! Мы очень рады приветствовать Вас на нашем 

общем родительском собрании дошкольного учреждения, потому что мы понимаем: 

без союза с семьями воспитанников, без вашей поддержки и помощи в воспитании и 

развитии детей, создании для них уютной и радостной обстановки в детском саду – 

невозможная задача. Каким должен быть наш союз? Что мы, взрослые, можем 

сделать для детей, чтобы их жизнь в саду была радостной, насыщенной и 

интересной?  

Продолжить сообщение мы хотим самым главным документом, по которому 

работаем – Законом РФ «Об образовании», где в статье 18 говорится: «Родители 

являются первыми педагогами. Они обязаны заложить основы физического, 

нравственного, интеллектуального развития личности ребенка в детском возрасте. В 



помощь семье в воспитании детей действует сеть дошкольных образовательных 

учреждений».  

Уважаемые родители! Подумайте и скажите себе,  как вы себе представляете, что 

такое современный детский сад?  

 Детский сад – это большой дом, где «проживают» и «творят» дети, педагоги, 

родители.  

-Как вы представляете себе современных детей? 

Современные дети 

Разные такие: 

Есть дети – непоседы, 

Есть дети озорные, 

Есть дети почемучки, 

Хотят о многом знать, 

Мечтают, когда вырастут, 

На луну слетать. 

Дети есть спокойные, 

Тихие и скромные, 

Любят они с мамами 

Целый день играть, 

Друзей не обижают, 

Взрослых уважают. 

О таких детишках 

Можно лишь мечтать. 

- Детский сад – это не только дети, но и замечательные педагоги. Очень бы хотелось 

узнать, что вы вкладываете в понятие «современный воспитатель». 

Современный воспитатель – 

Это чудо – педагог: 

Много знает и умеет, 

Преподаст он всем урок. 

Для детей – вторая мама, 

Для сотрудников он друг, 

Для родителей – наставник, 

Он заменит всех вокруг. 

Он и дворник, и маляр, 

Современный воспитатель – 

Он имеет Божий дар. 

Образ современного детского сада будет неполным, если мы не опишем Вас, 

родителей наших детей. Давайте попробуем составить портрет современного 

родителя. 

Современный родитель – 

В чем его укорить? 

Есть родитель – «заказчик» - 

Любит он говорить, 



Наблюдатель – родитель 

Будет только лишь зрить. 

Активист и помощник – 

Детям радость дарить. 

Во время пребывания ребенка в детском саду мы (дети, педагоги и родители) 

составляем треугольник. 

    (Воспитатель указкой показывает на схему в виде треугольника.) 

                                           

                                                              Ребенок 

 

 

 

 

                                                  

                                                  Педагог             Родитель 

     Во главе треугольника, конечно же, стоит ребенок. Он, познавая новое, 

открывает самого себя (что я могу, умею, на что способен). Задача взрослых – 

помочь ему  в этом нелегком деле. Не следует забывать и о социуме, который играет 

большую роль в развитии ребенка. 

   - Как вы думаете, что произойдет с трехногим табуретом, если подломится одна 

ножка?  

   Вспомните басню И.Крылова «Лебедь, Рак и Щука»: «Когда в товарищах согласья 

нет, на лад их дело не пойдет, а выйдет из него не дело, только мука». Отсюда 

следует вывод, что нам стоит объединить наши усилия для того, чтобы детям было 

комфортно и интересно в детском саду. 

Сегодня наше собрание будет необычным. Проходит оно в дистанционном режиме. 

Но мы думаем, что знакомясь с его содержанием, Вы всѐ равно представляете 

детский сад, своих воспитателей.  

И давайте представим, что сегодня мы — дети, педагоги и родители - отправляемся 

в круиз по океану Знаний. 

   Основная заповедь путешествия: не сойти с дистанции и дойти до финиша. 

Финиш, главная цель – это наши дети, общее развитие каждого ребенка как 

личности, их подготовка к школе. Протяженность путешествия – не один месяц, а 

целый год.  

Дистанция длинная и непростая: с поворотами, трудностями и проблемами. 

    В то же время тех родителей, кто успешно пройдет эту дистанцию вместе с 

детьми, по пути следования ожидают новые знания, находки и идеи. В путешествии 

участвуют все сотрудники детского сада, группу лидеров составляют родители, 

воспитатели. 

  Организационный момент 

Чтобы отправиться в такое длительное плавание, нам необходимо надежное, 

оборудованное и красивое плавательное средство. Это наш детский сад и наши 

группы (предметно-развивающая среда, без нее невозможно полноценное 

всестороннее развитие наших детей).  



Мы говорим слова благодарности тем, кто оказал помощь в проведении ремонтных 

работ и подготовке групп к новому учебному году. 

А как можно отправиться в плавание без надежной команды?! Предлагаю выбрать 

родительский комитет от каждой группы, который будет заниматься вместе с 

воспитателями организацией всех наших совместных проектов. 

 Выборы состава родительского комитета 

Свои кандидатуры Вы можете отправить в свои группы и совместно с родителями и 

педагогом выберете одного человека, который будет представлять вашу группу в 

общесадовском родительском комитете.  

Вывод. В любой команде очень важны понимание, добрые отношения, 

взаимопомощь и взаимоуважение. Условиями гapмоничных отношений детей и 

родителей, детей и педагогов, педагогов и родителей является умение уступать друг 

другу, взаимна терпимость. 

Особенности образовательного процесса в ДОУ 

 Корабль готов к отплытию. Полный вперед! Нет... чего-то еще нам не хватает! 

Конечно же, спасательных средств — педагогических знаний.  

Все родители, чьи дети посещают детский сад или школу, конечно, слышали о 

федеральном государственном стандарте или, как чаще его называют, ФГОС.  

С принятием ФГОС, детский сад стал начальной ступенью образовательной 

системы России. Однако, это не означает его превращения в мини ­ школу. Ни 

в коем случае. Задача детского сада не научить читать и писать к моменту 

поступления в школу, а развивать желание ребенка учиться, познавать новое. 

Воспитатель ­ не учитель, все знания ребенок приобретает играя. Конечно, 

игра – ведущий вид деятельности в саду, но не единственный. Есть еще 

экспериментирование, наблюдение, беседы, рассматривание иллюстраций, 

лепка, аппликация, музыкальная и трудовая деятельность и многое другое.  

Любые даже самые сложные знания мы стараемся преподнести ребенку в 

игровой форме, где и побегать можно, и сказки услышать, и рассуждать. 

Педагогический коллектив в своей работе опирается на  образовательную 

Программу нашего дошкольного учреждения, которая разработана на основе 

программы «От рождения до школы» под редакцией В.Н. Вераксы, Т. С. Комаровой, 

М. А. Васильевой, по следующим образовательным областям: социально-

коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; 

художественно – эстетическое развитие,  физическое развитие, в вариативной части 

реализуется программа по образовательной области художественно-эстетическое 

развитие (раздел «Музыкальное воспитание») «Ладушки» И. Каплунова, И. 

Новоскольцева., речевое развитие (раздел чтение художественной литературы) 

«Волшебный мир книги» автор – составитель Г.Н. Ештокина, познавательное 

развитие (раздел Развитие элементарных математических представлений) В.П. 

Новиков, авторская программа «Математика в детском саду». В соответствии с 

данной программой творческой группой был разработан Годовой план работы, 

режим пребывания ребѐнка в детском саду, модель организованной образовательной 

деятельности. 



Так же в своей работе мы опираемся на нормативно – правовые документы, 

которые регламентируют нашу деятельность: 

- Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской 

Федерации» 

- Единый квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов 

и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников 

образования» 

- Постановление Главного государственного санитарного врача Российской 

Федерации от 15 мая 2013 г. N 26 г. Москва "Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 

"Санитарно эпидемиологические требования к устройству, содержанию и 

организации режима работы дошкольных образовательных организаций" 

- Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного 

образования (Приказ № 1155 от 17 октября 2013 года) 

- Приказы управления образования муниципального образования Новокубанский 

район 

- Устав 

- Лицензия на правоведения образовательной деятельности 

 В МДОБУ № 26 функционирует 4 группы общеразвивающей направленности: 

группа раннего возраста,  младшая группа, средняя группа, старшая группа. Общее 

количество детей посещающих детский сад на данный момент  –90  воспитанников. 

Наш детский сад полностью укомплектовано педагогическими,   медицинскими   

кадрами,   младшим   обслуживающим персоналом.   

Коллектив детского сада  в учебном 2020-2021 году планирует строить свою 

работу по следующим направлениям: 

1. Охрана и укрепление здоровья детей. 

2. Стимулировать и активизировать инновационную творческую 

деятельность педагогов. 

3. Экологическое  развитие ребенка - дошкольника. 

4. Духовно нравственное воспитание дошкольников, средствами 

театральной деятельности. 

В 2019 – 2020 учебном году прошли курсы повышения квалификации 7 
педагогов и заведующий: Е.В. Петрюкова, В.В. Смолянина, Н.Ю. Сапронова, М.С. 
Лесоулова, Э.И. Носенко, Г.Н. Ештокина, М.В. Ромашова, М.В. Закалюжная.  

В этом году в нашем саду прошли различные конкурсы и выставки, как на уровне 
сада, так и на районном уровне. 
1. Выставки рисунков и поделок «Волшебный сундучок осени», «Необычное из 
обычного», «Сказка на окне», «Край любимый и родной - нет тебя красивей!», «Мы 
живѐм на Кубани», «Папины руки не знают скуки!», «Мамы разные нужны, мамы 
разные важны», выставка групповых газет «Всѐ начинается с мамы!». 
Все представленные работы порадовали всех нас своей неповторимостью. Каждый 
участник, каждая семья, принявшие участие в выставках, проявили фантазию, 
показали себя как творческие инициативные люди. 



2. Коллектив детского сада совместно с родителями приняли активное участие в 
районных мероприятиях:  Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб», онлайн 
акция «Окна Победы», онлайн акция «Испеки пирог и скажи спасибо», онлайн 
флешмоб «Окна России», онлайн челлендж «Русские рифмы», онлайн марафон 
«Найди смайлик настроения!», онлайн мероприятие «Пока все дома», онлайн 
мероприятие к празднованию дня рождения А.С.Пушкина. 
3. Педагоги подготовили воспитанников к участию в муниципальных конкурсах 
рисунков «С праздником 8 Марта» и «Есть такая профессия Родину защищать»,  в 
одном из которых заняли второе призовое место. 
4. Педагоги нашего ДОУ приняли участие в районном «Фестивале педагогических 
идей». Хасанова Е.Ю. и Смолянина В.В. представили свои работы по теме 
«Многофункциональное дидактическое пособие «Волшебная книга» и «Создание 
театра «тантамарессок», как одно из условий достижения детьми целевых 
ориентиров ФГОС ДО». Данные педагоги получили сертификаты участников. 
5. Приняли участие в районном семинаре – практикуме «Погружение в 
творчество», на котором представили свой опыт работы «Изготовление матрѐшки 
нетрадиционными методами аппликации из ниток мулине в технике ниткографии». 
6. Инструктор по физической культуре  провела развлечение  «Бравые ребята – 
дошколята»,  посвящѐнное празднованию «Дня защитника Отечества», в котором 
приняли участие не только дети, но и наши папы.  
7. Традиционные открытые утренники ко Дню Матери, к новому году, к 23 
февраля и 8 марта прошли наряду с масленичными гуляниями, спортивными и 
музыкальными развлечениями, организованными для детей. Интересно подготовлен 
и проведѐн Выпускной бал для детей, который прошѐл в онлайн режиме.  
8. Организуя воспитательно - образовательный процесс педагоги должны обладать 
необходимыми профессиональными умениями. Поэтому через каждые три года 
воспитатели  проходят курсы повышения квалификации и посещают методические 
объединения.  

Далее прошу ознакомиться с памяткой, как сохранить дружеские отношения в 

семье. 

Памятка  

1. Коллектив – это тоже семья. Укрепляйте мир нашей семьи добрыми мыслями, 

добрыми словами, добрыми делами. 

2. Быть всегда доброжелательным. Дружелюбие-основа вашего здоровья. 

3. Жить легко, просто и радостно. Видеть во всем положительное. 

4. Быть добрым и честным. Помните, что добро, сделанное вами, всегда вернется 

к вам многократно увеличенным. 

5. Быть всегда в равновесии, сдерживая отрицательные эмоции. 

6. Не создавайте конфликтных ситуаций. 

7. Выходить из конфликтных ситуаций с достоинством и юмором. 

8. Любить ребенка таким, каков он есть. 

9. Уважать в каждом ребенке личность. 

10. Когда ребенок разговаривает с вами, слушайте его внимательно. Не скупитесь 

на похвалу. 

11. Замечать не недостатки ребенка, а динамику его развития. 

12. Хвалить, поощрять, ободрять, создавая положительную эмоциональную 

атмосферу. 



 

Знакомство с правилами приѐма детей  в ДОУ и предоставления документов 

для оформления ребѐнка. 

Уважаемые родители! 

Определение детей в муниципальное дошкольное образовательное бюджетное 

учреждение детский сад № 26 «Василек» осуществляется в порядке очередности.  

Шаг 1. Для этого необходимо: обратиться в МАУ «МФЦ» (многофункциональный 
центр) Новокубанского района, по адресу:  

г. Новокубанск, ул. Первомайская, 151, тел. 8 (861-95) 3-09-36 

Часы работы: 

понедельник – пятница с 8.00 до 20.00, суббота с 8.00 до 17.00, без перерыва. 

При себе иметь следующие документы: 

- паспорт родителя (законного представителя); 

- свидетельство о рождении ребѐнка (подлинник); 

- документы, подтверждающие право на льготное определение. 
Перечень лиц, пользующихся льготами при определении детей в МБДОУ: 

Правом внеочередного определения в ДОУ пользуются: 

- дети прокуроров; 
- дети погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами работников 

органов прокуратуры; 
- дети сотрудников Следственного комитета; 

- дети погибших (умерших) или пропавших без вести либо ставших инвалидами в связи 

с исполнением служебных обязанностей сотрудников следственных органов, 
расположенных на территории Северо-Кавказского региона, и сотрудников 

следственных органов, направленных на выполнение задач на территории Северо-
Кавказского региона; 

- дети судей; 

- дети граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на 
Чернобыльской АЭС; 

- дети военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел, Государственной 

противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы, непосредственно 
участвовавших в борьбе с терроризмом на территории Республики Дагестан и 

погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами в связи с 
выполнением служебных обязанностей; 

- дети погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами сотрудников и 

военнослужащих специальных сил по обнаружению и пресечению деятельности 
террористических организаций и групп, их лидеров и лиц, участвующих в организации 

и осуществлении террористических акций на территории Северо-Кавказского региона 

Российской Федерации, а также сотрудников и военнослужащих Объединѐнной 
группировки войск (сил) по проведению контртеррористических операций на 

территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации; 
- дети погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами 

военнослужащих, лиц гражданского персонала, проходивших военную службу по 

контракту в Вооруженных силах Российской Федерации, участвовавших в 
контртеррористических операциях и обеспечивавших правопорядок и общественную 

безопасность на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации; 
- дети граждан, уволенных с военной службы. 



Правом первоочередного определения в ДОУ пользуются: 

- дети сотрудников полиции; 

- дети сотрудников полиции, погибших (умерших) вследствие увечья или иного 

повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей; 

- дети сотрудников полиции, умерших вследствие заболевания, полученного в период 

прохождения службы в полиции; 
- дети граждан Российской Федерации, уволенных со службы в полиции вследствие 

увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением 

служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения 
службы в полиции; 

дети граждан Российской Федерации, умерших в течение одного года после 

увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, 
полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие 

заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших 
возможность дальнейшего прохождения службы в полиции; 

- дети, находящиеся (находившиеся) на иждивении сотрудников полиции, граждан 

Российской Федерации, указанных в абзацах втором – шестом настоящего пункта; 
- дети военнослужащих; 

- дети-инвалиды и дети, один из родителей которых является инвалидом; 

- дети из многодетных семей; 
- дети работников МОУ; 

 иные категории, пользующиеся правом первоочередного определения в МОУ 
согласно действующему законодательству Российской Федерации. 

Шаг 2. Получить в МФЦ или по электронной почте уведомление и хранить его. 

Шаг 3. По достижению ребенком 1,5 лет или по мере необходимости определения 
ребенка в ДОУ с февраля по апрель каждого года подать в МФЦ заявление на 

комиссию для определения ребенка в детский сад. 
Шаг 4. В период комплектования с мая по август каждого года проводится комиссия 

по определению детей в детские сады. Отдел образования Новокубанского района по 

решению комиссии выписывает уведомления и отправляет их в МФЦ, где вы и 
сможете забрать уведомление об определении Вашего ребенка в ДОУ. 

Шаг 5. В течение десяти дней вам необходимо зарегистрировать уведомление у 

заведующего в детском саду.   

Коротко о разном 

•   Приѐм детей в  детский сад осуществляется с 7.30 до 8:00. Опаздывание мешают 

педагогическому процессу, отвлекают детей и воспитателей от режимных моментов 

и зарядки. 

 Если по какой-то причине опоздали, предупредив воспитателя, подождите 

пока пройдѐт утренняя гимнастика, не загоняѐте детей во время проведения 

зарядки. 

 За детский сад оплачивайте до 20 числа каждого месяца.  

 Если ребѐнок не посещает детский сад в связи с болезнью, отпуском и т. д., то 

ребѐнок принимается в детский сад только со справкой от  педиатра. 

•В группу не разрешается приносить пистолеты, сабли, мечи, лак для ногтей, 

помады, духи и т. д., жевательную резинку, конфеты для угощения своих друзей. 

Если хотим угостить, то приносим всем детям, либо не приносим. 



•Нельзя забирать детей родителям в нетрезвом виде и лицам младше 15 лет. 

Воспитатель имеет право не отдавать ребѐнка в этих случаях. 

•Девочкам необходимо принести расческу. 

•Просьба родителям – принимать участие в жизни группы и детского сада в 

оформлении участка, группы. Участвовать в конкурсах,  

Заключительная часть 

   В заключение хочется сказать, что мы будем вместе закладывать фундамент 

доброжелательных отношений в детском и в родительском коллективах, а также в 

отношениях между родителями и педагогами дошкольного учреждения. Нужно 

сделать так, чтобы ребенку в детском саду было весело, хорошо. Интересно, чтобы 

он с радостью шел в детский сад, дружил с ребятами и довольным возвращался 

домой, потому что дома его ждут любящие взрослые.  

Путешествие в страну Знаний продолжается. Желаем вам успехов, интересных 
открытий, веселых игр и настоящих друзей! Только вперед! 

Наше собрание подошло к концу. До новых встреч! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


